Korok hasonlésaga

Ismert, hogy barmely

két kor hasonl6
egymashoz. Alébb
meghatarozzuk két

tetszoleges kor esetén a

hasonlésagi  kdzéppont
helyét és a hasonldosag
aranyat.

Legyenek a korok

kozéppontjai K és O,
sugaraik R és r, kozéppontjaik tavolsaga (a centralis szakasz hossza) d.

Altalaban kétféle hasonlosag is 1étezik, amely (pl.) a nagyobb kort 4tviszi a kisebbe, ezek aranya
1) A==

lehet. (Ha a kisebb kort akarjuk atvinni a nagyobba, a fenti aranyok reciprokat kell venni.) Kivétel a
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a negativ (azaz ekkor —1) aranyt hasonlosag 1étezik, a KO szakasz felezGpontja centrummal, vagyis

két kor
tobbféle
lehetséges

kolcsonos

helyzete

kozil az

R=r, de
d=0 eset,
ekkor csak

ez egy kozéppontos tikrozés. (A pozitiv aranyu hasonlosag helyett a masik lehetséges

transzformaciod a kordk kozott ekkor egy v = K_O> vektort eltolas. A Korokla.gif animacioban a bal
oldali kor pontjai kdzéppontos tiikrézéssel mennek at a jobb oldali kor megfelelé pontjaiba, mig a
Korok1b.gif animacidban a bal oldalon lathato kor eltolassal megy at a jobb oldali korbe.) Specialis
a koncentrikus (vagy akar egybeesd) korok esete, ekkor a hasonlosagi centrum a kézos kdzéppont,

de 1étezik mindkét arany (Id. Korok2negativ.gif és Korok2pozitiv.gif).

Az altalanos esetben a pozitiv arany esetén a hasonlosagi centrum a két kor kdzéppontjan kiviil,

a centralis egyenesen O-t6l a K-val ellenkez6 iranyban, X tavolsagban van (C+ pont); negativ arany
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esetén a KO szakasz belsejében, O-t0l y tavolsagra (C_ pont). Valasszunk a két korén egy-egy
egymasnak megfeleld pontot (pl. a centralisra merdleges sugar végpontjat, P és Q), ezek a
korkozéppontokkal és a hasonldsagi centrummal haromszogeket alkotnak, amelyek hasonlok:

C+0Q+A ~ C+KPA, ill. C.OQ-A ~ C_KPA, amikbdl

(2a,b) A= X = -
x+d d-y
Ezek rendezésével:
(3a1b) X = ﬂ“_“‘d’ y= |ﬂ“——|d
1-4, 14+ A |

Beirva A (1)-beli értékét (a két sugar megfeleld eldjelti hanyadosat), kapjuk:

r r
4a,b X=——d, y=——d.
(4a.0) R—-r ¢ R+r
(Az utobbi esetben a negativ eldjelet a képlet alakjaval mar figyelembe vettik. Ld. Korok3a-

negativ.gif, Korok3a-pozitiv.gif, Korok3b-negativ.gif és Korok3b-pozitiv.gif. A képletek szerkezete

analogiat mutat szdmos mas esetbelivel, pl. egy haromszog kiilsd, ill. belsd szdgfelezdje altal a
szemkozti oldalon [annak egyenesén] létrehozott szakaszok hosszaval, vagy parhuzamos ellenkezo,

ill. azonos iranyt erdk ereddje hatasvonalanak az dsszetevok hatasvonalatol valo tavolsagaval stb.)

X

Amikor a két kor helyzete olyan, hogy vannak kozds érintdik, C+ egyuttal a kozos kiilsé érintok
egymassal (és a centralissal) valéo metszéspontja, C_ pedig a kozds belso érintoké. Az eddig targyalt
kozéppontos hasonlosagok a megfeleld érintési pontokat pedig egymasba viszik at (E<>F, G«>H,

azonos indexek esetén).
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